

“近悦远来”树品牌 大足唱响人才服务“同心曲”

□ 新渝报记者 邓小强

推动高质量发展，创新是第一动力，人才是第一资源。近年来，大足区加大力度打造“近悦远来”的良好人才生态，通过制定完善的人才政策，拿出真金白银奖励补助人才，推动人才服务持续提档升级，切实做到用心用力去招才引才留才育才，努力与人才实现双向奔赴，唱响人才服务“同心曲”。

服务升级 更多人才享受政策

梳理近几年的大足人才工作脉络，可以清晰地看到，“人才服务，没有最优只有更优”的理念贯穿其中。

2019年底，大足区建成线下实体的“大足区高层次人才一站式服务平台”，高层次人才的服务获得感显著增强。

到了2021年，该“一站式”服务平台由线下服务提档升级为“线上+线下”服务。大足成功申请成为首个重庆英才“渝快办”市区联网试点区，全面实现人才服务“网上办、掌上办、线上办”，人才服务效率进一步提升。

同年，大足区制定《“重庆（大足）英才服务卡”管理办法（试行）》，扩大人才服务覆盖面，新认定的大足高层次人才由之前的79名增加到1648名，增幅为1986%。不仅服务对象大幅扩大，服务项目也大幅增加。大足区全方位推行“重庆英才服务卡B卡”，推动人才服务事项从17项扩展到68项。为全面提高服务质量，大足同时构建起“市级—区县—用人单位”三级人才服务体系，推行“专员+联络员”相结合的服务方式，建成301人的人才服务队伍，人才服务模式已经成熟完善。

在《新重庆人才服务管理办法（试行）》政策出台前（2024年4月之前），大足区B卡人才总数已达到2012名，其中具有高级技师职业资格证书者、副高级专业技术职务任职资格者、取得全日制硕士研究生学历学位者的三类人才占比达90.81%，这让更多在大足工作的人才享受到专属服务。

“想不到我们硕士毕业生来大足也可以享受三类人才服务，大足真的很重视人才，来大足不会错。”众多刚毕业的青年为大足的人才政策点赞。

价值增长 人才服务更具“含金量”

随着大足经济社会发展水平的提高，拥有B卡的人才，享受到越来越具有价值的专属服务。

根据《“重庆（大足）英才服务卡”管理办法（试行）》，大足打造“保姆式”、全链条服务体系，推行“服务专员+联络员”“111N”的服务方式，提供的服务事项达到68项，服务的“含金量”在增长。

为了让外来人才安居乐业，2021年以来，大足区筹备人才公寓841套，兑现购房补助191.15万元，青年人才驿站为人才提供居住服务862人次。

在发放公共交通补贴方面，大足英才B卡一类和二类人才可享受每人每年1000元免费限额乘坐公交车的服务。2021年以来，138名人才享受交通补贴费13.8万元。

在人才扶持发展方面，支持大足人才申报各项人才计划，其中7人成功申报入选“鸿雁计划”，9人成功入选“重庆英才”A卡人才，19人入选“大足英才”。目前，市区两级兑现“鸿雁计

划”人才奖励和引才补助共计88.9万余元。大足人才在本地旅游也有优待。到大足石刻景区旅游，B卡人才可享受规定人数免费参观景区、乘坐观光车、观看球幕电影和4K电影等福利。

自2024年4月《新重庆人才服务管理办法（试行）》出台后，大足区及时将重庆智慧一体化平台的B卡存量人才按新重庆人才认定标准迁入渝才荟人才平台。截至目前，全区A-F类人才2020名，其中A-D类人才18名，E-F类人才2002名。新重庆人才服务事项由68项优化至73项，为人才提供创新创业、其他公共服务、市场化服务指引三个大类服务，其中创新创业服务26项、其他公共服务35项、市场化服务指引12项。

人才服务政策在不断迭代升级，对人才的人文关怀也更加细致入微。大足区将各类人才政策在市、区媒体平台进行广泛宣传，在春节、国庆等重要节假日，大足区委、区政府领导分工对正高级专家及享受国务院政府特殊津贴专家进行走访慰问，相关部门利用座谈会、送书信、发短信等多种形式进行慰问。

贴心关怀 人才感受“家”的温暖

6月下旬，在第二届“一带一路”国际技能大赛举办期间，大足区人社局就业和人才促进科科长虞亚平不小心摔坏了手机，有两个多小时接不到电话，身在会场的她十分焦虑。同行的人试图安慰她：“不用担心，家里人打不通你电话，也晓得你是在忙。”虞亚平急切地说：“不是担心家里人找不到我，是担心我服务的大足人才找不到我，这就不好了。”

虞亚平负责人才工作，为大足人才提供

时时在线服务，这是她的工作常态。“重视人才、关爱人才，就体现在我们工作人员与人才的每一次的接触中、每一次的服务中，绝对不能因为一次有意无意的慢待，而影响我们大足的人才服务品牌口碑。”虞亚平道出她焦虑的缘由。

虞亚平是大足人才服务队伍品牌——石刻逐梦队队员中的典型，他们以“大爱天下才，足心等你来”为口号，用心用力为大足人才提供贴心服务，让人才感受到“家”的温暖。

据统计，截至目前，大足区一站式服务平台提供各类人才服务3258人次，其中，旅游服务840人次，医疗服务222人次，交通服务190人次，子女入学服务19人次，人才项目申报服务246人次，首套房服务23人次，线上服务频次排名一直名列全市前茅。

大足区尽己所能实打实地尊重关爱人才，大足人才也体会深切、感受强烈，表示肯定和感谢。他们在大足安心工作、舒心生活，集中精力为大足高质量发展贡献智慧和力量，在各条战线发光发热，展现人才作为，交出了沉甸甸的成绩单。

最美“巴渝工匠”刘能风说，不负各级领导关爱和所托，自己要带领大足雕刻走出国门展演技能，推广大足石雕、大足玉雕，让世界的石头说中国话。

敦煌学博士、大足石刻研究院大足学研究中心主任米德明说，从甘肃定居到大足，深切感受到大足是干事创业的好平台，自己要潜心研究，力争产出一批高水平的大足学研究成果。

更多的大足人才表示，对大足饱含深情，真心希望大足发展得更好，必将与大足携手同行，把个人事业发展融入大足发展大局，竭尽所能助力大足发展，书写出更加精彩的奋斗篇章。

人大代表优秀建议： 推动乡村特色产业向“新”发展

□ 新渝报记者 罗婷婷

清香异常、味道鲜美、质地嫩脆的大足冬菜，具有近千年的历史，是全国四大腌菜之一，被誉为“菜味精”和“七里香”，广受食客欢迎。

大足人自古至今，有好种冬菜的习俗，历史可追溯至1180年。每棵冬菜白露播种、立春收获，经古法腌制，再经过3—5年时间的沉淀，不仅变成了餐桌上的美味佳肴，也成了大足乡村振兴的特色产业。

近年来，在大足区委、区政府高度重视和大力支持下，大足的冬菜产业发展良好，特别是企业的设施设备条件得到了很大的提高，大大提升生产速度和加工质量。

冬菜产业的发展也一直是人大代表李华琼所关注的，在她看来，冬菜产业近些年虽然取得了长足的进步，但仍存在着特色产业链条短、特色品牌影响小等诸多制约转型发展的现实挑战。

因此，在今年的大足区两会上，李华琼针对性地提出，在大力发展“农业品牌精品培育”的基础上，加大对特色农产品品牌贷款政策扶持，帮助大足冬菜等具有地域特色的农产品转型升级成为优质农业品牌，提升乡村特色产业形象和知名度。

李华琼表示，“产业振兴是乡村振兴的重中之重，要做好‘土特产’文章，就要依托农业农村特色资源，落实产业贷款等帮扶政策，不断强龙头、补链条、兴业态、树品牌，推动乡村特色产业向‘新’发展，增强市场竞争力和可持续发展能力。”

高坪镇 整合资源共促川渝文旅融合发展

新渝报讯（记者 犹骥）川渝毗邻地区一体化发展逐渐走向深入，昨日记者获悉，重庆市大足区高坪镇携手四川省资阳市安岳县两板桥等乡镇，在文旅项目共建、文化服务共享、文明新风建设等方面加强合作，从“好邻居”变成“一家亲”。

目前，高坪镇已与两板桥镇编制完成《高坪镇·全域产业总体规划》《巴蜀楠木原始林生态旅游区发展总体规划》，成立了双高文旅发展片区联合委员会，召开巴蜀楠木原始林生态旅游区项目推进会9次，推动“楠木主题民宿集群”“资大金丝楠木民俗文化示范地”建设。为合作打造楠木特色旅游景区，高坪镇还与双龙街乡签订《共建双高楠木林旅游集散中心合作协议》，整合各方政策、资金建成旅游停车场2000平方米，可容纳旅游大巴15辆、私家车30辆。

除发展旅游经济外，高坪镇与毗邻的四川乡镇共享文化服务，两地群众常态化开展群众性文化活动。目前，两地已成立川渝联合文艺队伍3支，举办“川渝一家亲”主题文艺展演12场，惠及两地居民3000余人。通过新时代文明实践场所互享模式，两地推动镇村级图书馆、文化功能室功能共享，邀请两地养殖专业户、志愿者开展以乡村振兴、文明行为等主题活动，累计开展蜜蜂养殖经验交流、文明素养提升等公益讲座10余场。

围绕“巴蜀同脉·文明同行”主题，高坪、两板桥、双龙街等毗邻乡镇组建联合宣讲团、联合劝导队等特色志愿服务队伍6支，开展大足、安岳“成渝之心·理享心声”联盟宣讲报告会3场。联合制作的《“党员开会了”——架起川渝连心桥携手迈进共富路》党员教育片，成功入选全国党员干部远程教育平台资源库。两地乡贤、志愿者联合开展移风易俗宣传活动6场，走访群众500余户，发放相关资料6000余份，共同营造健康向上的文明氛围。

遗失启事

大足区刘席君餐饮餐厅遗失其食品经营许可证正、副本（许可证编号：JY25001111001475），特此声明作废。

迎峰度夏 供电部门做足准备

7月2日，国家电网大足供电公司工作人员在35KV雁鹅变电站检修变电设备。供电部门预计，今年夏季大足区最高用电负荷将达到59.5万千瓦左右，同比增长15%。面对高温天气带来的电力需求和持续增长的电力消费态势，供电部门除了持续推动新建工程落地以外，还通过全力补强电网弱点、做实做细设备设施检修维护、加强设备运行维护等举措，全力保障夏季高峰用电。

新渝报记者 张琦 通讯员 罗永恒 摄



讲文明 树新风 公益广告

文明旅游 每个人都是一道亮丽的风景线

